
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výročná správa občianskeho združenia 
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Identifikácia občianskeho združenia  

 

Názov organizácie: Spoločný sen  

Právna forma: občianske združenie  

Sídlo: Dargovská 340, Sačurov 094 13  

Zriaďovateľ: združenie je dobrovoľným, nepolitickým a neziskovým záujmovým združením 

fyzických a právnických osôb  

Reg.: 16.01.2015, Reg. úrad: MV SR, Reg. č.: VVS/1-900/90-45379  

IČO: 42419051  

DIČ: 2120164453  

Členovia združenia: Milena Tokarová – predseda združenia  

Božena Tokarová- zapisovateľka  

Helena Šamková  

 

Ciele a činnosti združenia  

Cieľom združenia je všestranná podpora predovšetkým rómskej rodiny ako základnej bunky 

spoločnosti, podpora duchovného fyzického, psychického rozvoja osobnosti s dôrazom na 

deti, a chrániť ľudské a občianske práva našej spoločnosti. Ďalším cieľom je podporovať 

kultúrnosť, vzdelanosť, tvorivosť, informačnú a čitateľskú gramotnosť občanov formou 

realizácie kultúrno-spoločenských a výchovno-vzdelávacích aktivít. Združenie má záujem 

vytvárať materiálne, technické a fondové podmienky pre uspokojovanie kultúrnych, 

informačných, vzdelávacích, sociálno-spoločenských a voľno-časových potrieb pre všetky 

vekové kategórie obyvateľov. Združenie má za cieľ prispievať aj k prekonávaniu informačných, 

socializačných a komunikačných bariér pri integrácii sociálne a zdravotne znevýhodnených 

spoluobčanov.  

Medzi činnosti združenia patria najmä:  

- Vzdelávacie činnosti – združovanie a aktívna formácia dospelých, aby mohli 

zodpovedne uskutočňovať výchovu, organizovanie vzdelávacích seminárov, výcvikov 

a workshopov, organizovanie a podporovanie prevencie sociálno-patologických javov,  

Vzdelávacie činnosti zamerané na podporu zamestnávateľov pri zabezpečovaní 

nediskriminačných  podmienok. 

- Sociálna, humanitná a charitatívna činnosť – sa zameriava najmä na podporu 

znevýhodnených detí a mládeže (deti ulice, drogovo závislí, nezamestnaná mládež, 

deti a mládež zo sociálne slabších a narušených rodín...), prispievanie k zlepšeniu 

situácie sociálne slabších a narušených rodín a ľudí na okraji v spoločnosti a podporu 

rodičov a detí od narodenia až po nástup do povinnej školskej dochádzky, vrátane 

intervencií pre tehotné ženy. 

- Kultúrna činnosť – príprava divadelných a hudobných podujatí, festivalov 

a vystúpení. 



- Spoločenská činnosť – zastupovanie záujmov rodiny na verejnosti, organizovanie 

väčších otvorených akcií, prevádzkovanie alebo spolupráca pri prevádzke centier a 

klubov detí a mládeže, podpora pozitívneho vzťahu človeka k prírode. 

- Krúžková a klubová činnosť – pravidelné stretávanie sa spoločenstiev, klubov a 

krúžkov u detí predškolského veku a matiek s deťmi. 

- Športová činnosť – podpora športu detí, mládeže a zdravotne postihnutých občanov 

prostredníctvom športových turnajov a súťaží, turistických výletov, integráciou telesne 

postihnutých do športových činností. 

- Duchovná činnosť – organizovanie seminárov a konferencií, duchovných obnov, púti 

a iné. 

- Pobyty – príprava a zabezpečenie táborov a výletov do prírody. 

- Zahraničná činnosť – zúčastňovať sa na medzinárodných akciách, vysielanie 

mladých do zahraničia na kurzy, školenia a pobyty, vyhľadávanie partnerov a 

realizovanie medzinárodných výmen. 

  

Aktivity a projektová činnosť združenia 

V oblastiach nášho pôsobenia pretrváva vyšší podiel rodín žijúcich v sociálnom znevýhodnení, 

vrátane marginalizovaných rómskych komunít. Mnohé z týchto domácností sú postihnuté 

generačnou chudobou, prejavujúcou sa dlhodobou nezamestnanosťou, nízkou úrovňou 

vzdelania, obmedzeným prístupom k verejným službám a opakovaným prenosom nevhodných 

rodičovských vzorcov medzi generáciami. Tieto okolnosti výrazne znižujú schopnosť rodičov 

vytvoriť stabilné a podnetné prostredie pre zdravý vývin detí. 

V sociálne znevýhodnených rodinách sa často kumulujú viaceré rizikové faktory: slabšia 

rodičovská podpora pri výchove a učení, nedostatok stimulov pre rozvoj reči a komunikácie, 

nedostatočná orientácia v potrebách dieťaťa a obmedzené domáce zručnosti. Špecifickým 

problémom je jazykové znevýhodnenie detí vyrastajúcich v prostredí s iným materinským 

jazykom alebo s obmedzeným komunikačným repertoárom. Tieto deti preto vstupujú do 

materských škôl s výrazným zaostávaním v slovnej zásobe, porozumení a sociálnych 

zručnostiach, čo negatívne ovplyvňuje ich adaptáciu a následnú školskú dráhu. 

Naše aktivity cielili na podporu rodičov a detí od narodenia až po nástup do povinnej školskej 

dochádzky, vrátane intervencií pre tehotné ženy. Realizovali sme skupinové i individuálne 

aktivity priamo v rodinách. Spolupráca s miestnymi základnou a materskou školou prebiehala 

na veľmi dobrej úrovni: v apríli sme pomáhali pri zápisoch detí do škôl a v septembri sme 

posilnili podporu materskej škole pri náročnejšom prechode niektorých detí zo sociálne 

znevýhodneného prostredia. Naďalej sa pokračovalo v spolupráci aj so strednou odbornou 

školou, kde sme sa sústredili na zlepšenie možnosti uplatnenia absolventov na trhu práce a 

na tému plánovaného rodičovstva a prevencie skorého tehotenstva u dievčat. 

Prehĺbenie partnerstiev s miestnymi inštitúciami výrazne zlepšilo efektivitu našej práce a 

uľahčilo koordináciu poskytovanej pomoci. 

Realizované aktivity prispeli k naplneniu našich cieľov:  

zlepšovať schopnosť rodičov primerane reagovať na potreby detí, podporovať ich 

emocionálny, sociálny a jazykový rozvoj, nastavovať primerané hranice, posilňovať stabilitu 

rodinných vzťahov a zabezpečiť funkčné vedenie domácnosti. Poskytované služby pôsobili 

preventívne proti zanedbávaniu starostlivosti o dieťa, znižovali riziko sociálneho vylúčenia 

rodín a zvyšovali šance detí na úspešné začlenenie do vzdelávacieho systému a spoločnosti. 



Zároveň sa prejavilo posilnenie rodičovskej istoty, zmiernenie stresu a sociálnej izolácie rodín 

a zlepšenie ich integrácie v komunite. 

Ďalším dôležitým výsledkom je zlepšená koordinácia medzi odbornými službami a inštitúciami, 

vďaka čomu rodičia získavajú prepojenú a efektívnu podporu šitú na mieru ich individuálnych 

potrieb. 

Dlhodobý cieľ:  Naším dlhodobým zámerom zostáva prerušiť medzigeneračný prenos 

znevýhodnenia prostredníctvom včasnej, dostupnej a odborne vedenej podpory rodičov. 

 

Občianske združenie Spoločný sen na základe právoplatnej a účinnej Zmluvy s MŠVVaM SR 

o poskytnutí prostriedkov z mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti 

(https://www.crz.gov.sk/zmluva/9081316/) pokračovalo v doterajších aktivitách spojených s 

ranou starostlivosťou o deti aj formou financovania z externých zdrojov. Podpora 

poskytovania ranej starostlivosti a ranej intervencie deťom vo veku 0-6 rokov - OZ 

Spoločný sen 

Kód Projektu: 06R01-20-V01-00114 

Názov výzvy: Podpora poskytovania ranej starostlivosti a ranej intervencie deťom vo veku 0 

až 6 rokov z prostredia marginalizovaných rómskych komunít a z prostredia generačnej 

chudoby 

Kód Výzvy: 06R01-20-V01 

Názov reformy: Reforma 1: Zabezpečenie podmienok na implementáciu povinného 

predprimárneho vzdelávania pre deti od 5 rokov a zavedenie právneho nároku na miesto v 

materskej škole alebo u iných poskytovateľov predprimárneho vzdelávania od 3 rokov 

Názov komponentu: Komponent 6: Dostupnosť, rozvoj a kvalita inkluzívneho vzdelávania 

Projekt je realizovaný v: Sačurov, Sečovce, Trebišov 

 

 

 

https://www.crz.gov.sk/zmluva/9081316/

